

雷州市人民政府新城街道办事处文件

新街发〔2022〕50号

雷州市新城街道 2022 年法治政府建设 年度报告

2022 年，新城街道以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实党的十九大、二十大精神，不断强化红线意识，坚守底线思维，以法治政府建设为抓手，在市委、市政府的正确领导下，坚持依法决策、推进依法行政，以法治思维不断促进全街道各项工作高质量发展，为全街道经济社会发展提供安全保障。现将我街道 2022 年法治政府建设工作有关情况报告如下：

一、工作开展情况

一是深入学习贯彻党的二十大精神。我街道把深入学习贯彻党的二十大精神作为学习的首课、主课、必修课，多次召开传达会议，认真学习报告内容，深刻领会新时代推进法治中国建设战略部署，自觉把党的二十大精神转化为思想共识和统一行动，对标对表、精准发力，踔厉奋发，勇毅前行，为实现党的二十大精神确立的宏伟目标而努力奋斗。

二是深入学习宣传贯彻习近平法治思想。我街道把深入学习宣传贯彻习近平法治思想作为一项基础性工作来抓，多次召开相关会议，围绕学习宣传贯彻习近平法治思想精心谋划落实举措，切实把理论学习成果转化为谋划当前和今后的思路举措、改进工作的方法本领，找准法治建设的切入点、着力点，以更加昂扬的斗志、更加奋进的姿态积极主动作为，抓好各项工作措施落实，开创新时代全街道工作新局面。

三是落实第一责任人职责。我街道加强对法治政府建设的组织领导，将建设法治政府摆在工作全局的重要位置，贯穿于全街道工作的全过程，成立了由街道主要领导为法治建设第一责任人，分管领导任第二责任人，各办公室负责人为成员的法治建设工作领导小组，形成了主要领导亲自抓，分管领导具体抓的工作格局，不断夯实法治建设工作基础。

四是贯彻落实相关纲要和相关工作要点。我街道全面深入贯彻落实《法治政府建设实施纲要（2021-2025年）》、《广东省法治政府建设实施纲要》、我省2022年全面依法治省工作要点以及法治政府建设工作要点，结合实际情况作出相关决策、相关部署、相关战略，提出相关目标、相关方向、相关要求，立足于所担负的职责使命，研究制定落实方案，形成决议文件，推动相关纲要和相关工作要点持续深入、落地落实。

五是加强法制宣传教育。我街道将学法活动列入常态化工作，并将持之以恒，常抓不懈。分批分次地组织干部职工学习《宪法》、《民法典》以及新实施、新修订的法律法规

等相关法律法规，不断提高学法、知法、守法、用法意识，坚持学习法律法规与实际工作相结合，增强责任意识自我管理意识，做好各项工作的谋划和落实。

六是加强禁毒工作。我街道深入贯彻习近平总书记对禁毒工作的重要指示精神 and 党中央、国务院关于禁毒工作的决策部署，认真落实市委、市政府和市禁毒办对禁毒工作的有关要求：明确职责，落实责任；查缉严打，开展专项行动；排查整治，推进动态管控；预防为主，强化宣传，以更加坚定的决心、更加有力的措施、更加扎实的工作。全面提升禁毒工作能力和水平，更好维护社会大局和谐稳定。

七是加强信访维稳工作。我街道在市委、市政府、市委政法委的领导下，认真贯彻落实各级关于维护社会稳定相关会议和文件精神，按照市委的总体部署和要求，以平安建设为载体，狠抓维稳各项工作措施落实：组织领导，统一思想，提高认识；加强协调，密切配合；严明纪律，强化责任；严格值班，强化信息。较好的完成了各项目标任务，辖区内稳定可控。

八是加强社会治安综合治理工作。我街道紧紧围绕全街道工作大局，认真贯彻落实上级工作会议精神和工作指示，进一步落实社会治安综合治理的各项措施，严厉打击各种刑事犯罪活动，加大普法、依法治国工作力度，坚持“打防结合、预防为主”的方针：推进网格化信息建设，夯实平安基础；加强精神障碍患者管控，“三位一体”全覆盖；加强校园周边整治，提升治安防控力度；落实反邪教工作，促进大

局稳定；消防安全加强排查，消除安全隐患。为实现我街道全年工作目标和经济发展提供了稳定的、良好的社会环境。

二、存在的不足

虽然我街道在法治政府建设工作中取得了不错的成绩，但也存在着一些问题和不足。一是推进不全面。依法行政工作的推进不全面，配套工作制度还需进一步完善；二是认识不足。部分工作人员对全面推进法治政府建设工作的重要性认识不足，运用法治思维和法治方式解决问题的能力还有待提高。三是专业性不够。法治工作队伍建设还有待提升，工作人员的专业性有待提高，专业人员缺乏。四是宣传不深入。宣传工作方式比较单一，不够大胆，创新层次不够鲜明，有待进一步加大。

三、下一步计划

在接下来的工作中，我街道将会继续以抓关键、抓建制、抓规范、抓公开、抓督查五个方面为抓手，多措并举、全面推进，致力于依法行政水平、法治意识、群众满意度进一步提升。一是抓关键少数。我街道将会继续将党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责情况列入年终述职和巡察内容，并通过定期检查、专项督查等方式，确保党政主要负责人在思想上高度重视起来。二是抓建制。我街道将会继续完善、制定、印发相关制度性文件，全面推进和落实法治政府建设工作。三是抓规范。我街道将会继续提高全街道干部法治素养及规范执法能力，组织行政执法人员培训，组织

应知应会知识测试，落实“持证上岗、亮证执法”要求，推动规范执法水平提升。四是抓公开。我街道将会大力推进“互联网+政务服务”，创建相关公示专栏，有序推进基层政务公开标准化、规范化工作。五是抓督查。我街道将会成立督查组，不定期对有关部门推进法治政府建设情况进行明察暗访，对发现的问题，通过下发限期整改通知书和督查通报等方式，督促有关部门落实法治政府建设各项工作任务。

雷州市人民政府新城街道办事处

2022年12月8日